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„Igazi példakép lehet”
Kovács Richárd ökölvívó olimpikont köszöntötték

Ötödik lett Párizsban Kovács Richárd. A nyíregyházi
ökölvívó egy olimpiai bronzérmest gyõzött le, és a leg-
jobb nyolcba jutott az ötkarikás játékokon. Az NYVSC-
Big Boxing versenyzõjét múlt hét kedden, a városházán
is köszöntötték, lapzártánk után pénteken pedig a szak-
osztály ismerte el.

Kovács Richárd élete elsõ olimpiáján vehetett részt
Párizsban. Az NYVSC-Big Boxing ökölvívója fantaszti-
kusan teljesített, és elsõ mérkõzésén egyhangú ponto-
zással legyõzte ausztrál ellenfelét, így továbbjutott. Az
olimpiai bronzérmes Harry Garside ellen 5-0 arányban
nyert. A négy közé jutásért viszont vereséget szenve-
dett a francia Sofiane Oumihától, így végül az ötödik
helyen zárt. – Hatalmas élmény volt ott lenni az olim-
pián, és igyekeztem mindent kiadni magamból. Az elsõ
mérkõzés jól sikerült, késõbb pedig attól a franciától

kaptam ki, aki a torna egyik legjobb bunyósa – mondta
Kovács Richárd. 

Történelemtanárból olimpikon

Az ökölvívót és edzõjét, Nagy Lajost Nyíregyháza al-
polgármestere is köszöntötte a városházán. Dr. Ulrich
Attila gratulált a sportolónak, aki korábban az Európa-
bajnokságon bronzérmes lett. A bokszoló civilben törté-
nelem szakos tanár, és tanítványainak példakép lehet,
hogy kitartó munkával az olimpiára is el lehet jutni.  –
Az a diák, akinek olyan tanára van, mint Ricsi, egészen
másként tekinthet rá. Ricsit láthatták a tévében, szur-
kolhattak neki az olimpián, hiszen õ egy olyan ember,
aki a hazáját képviselte és sokaknak örömet okozott.
Igazi példakép lehet – mondta dr. Ulrich Attila alpol-
gármester.

Erõs mentális háttér
A tréner igyekezett mentálisan is felkészíteni tanítvá-

nyát.  – Folyamatosan beszélgetünk, de Ricsi nagyon erõs
mentálisan, így nem kell igazából külön felkészíteni a
mérkõzésekre. Sajnos egy régóta húzódó vállsérülés hát-
ráltatta a második mérkõzésen, szerdán megy kivizsgá-
lásra, úgyhogy a következõ napok már a rehabilitációról
szólnak – tette hozzá Nagy Lajos edzõ.

Nyíregyháza büszkeségei
Párizsban Kovács Richárd mellett Fucsovics Márton

teniszezõ és Helebrandt Máté gyalogló képviselte még
Nyíregyházát. Elõbbi egyesben a világsztár Rafael
Nadaltól kapott ki döntõ játszmában, utóbbi pedig ne-
gyedik olimpiáján a 44. lett. 

(Szerzõ: Dankó László)

A  VIDOR Jótékonysági Futam  teljes nevezési díját
ebben az évben is jótékony célra fordítják! Az  össze-
get a Piros Orr Bohócdoktorok Alapítvány és a Kérlek,
segíts! Alapítvány kapja. Több újdonsággal készülnek
a szervezõk az idei versenyre. A „zöld futóverseny”
jegyében a rajtcsomagba csak a legszükségesebb dol-
gokat teszik, és a kisebb ajándékok helyett az azokra
szánt összeget egy különleges célra fordítják. A futók
nevében örökbe fogadják a SóstóZoo Grévy-zebráját,
amelynek egyéves takarmányellátását finanszírozzák.

A programok 8:00-kor kezdõdnek a Kossuth téren fel-
állított színpadon egy közös bemelegítéssel, majd ün-
nepélyes megnyitóval. Ezután 8:30-kor elrajtolnak a
félmaratonisták, 8:40-kor a 10 km-t választók, majd 8:50-
kor az 5 km-es futók. A Globus Gyermek Futam 11:20-
kor, a VIDOR Jótékonysági Táv 11:40-kor veszi kezde-
tét. Idén is megrendezik a „Cégek közötti vándorku-
pa”-t. Idén sem marad el a „legötletesebb jelmezes futó”
díjazása. A színpadon a koncert után elkezdõdik az ered-
ményhirdetés, valamint a tombolasorsolás. A szervezõk
emellett egész napos színpadi és sporttal kapcsolatos
programokkal készülnek ebben az évben is.

Útlezárás
A verseny ideje alatt (8:30–kb. 11:00) a félpályás út-

vonalzárásról a rendõrség, a polgárõrség és a verseny
önkéntesei gondoskodnak. Az útvonalon elhaladó utol-
só futó után a pálya felszabadítása azonnal megkezdõ-
dik. Ez a László utca, Szegfû utca és a Bujtosi-tó körül
várhatóan 10 óra után már megkezdõdik, a 21 km-es
pálya útvonalán pedig az utolsó futó elhaladtával. A
lezárások a VOLÁNBUSZ egyes járatait is érintik. A
szervezõk ezúton is köszönik a városlakók türelmét.

Bõvebb információkat a www.nyiregyhazifuto-
fesztival.hu weboldalon és a verseny közösségi olda-
lán találhatnak.

Hamarosan elrajtol a
IV. Wittur-Nyíregyházi Futófesztivál

2024. augusztus 24-én a Mozaik Med Motivációs Esttel
elrajtol a IV. Wittur-Nyíregyházi Futófesztivál. A ver-
seny felvezetõ eseményeként a Szindbád Rendezvény-
teremben a helyi és hazai futóélet kiemelkedõ alakjai
tartanak motivációs elõadást. A közönség hallhatja Gaj-
dos Tamás tévés mûsorvezetõt, világbajnok triatlonistát,
Thuróczy Bertalan hosszútávfutót, ráktúlélõt, a „Futni,
hinni, élni” címû könyv szerzõjét, dr. Juhász Edit sport
mentáltrénert, ultrafutót, valamint Tarnóczy Zalán erõn-
léti és személyi edzõt, testnevelõ tanárt. Az eseményen
való részvétel minden, érvényes nevezéssel rendelke-
zõ futó számára ingyenes, de regisztrációhoz kötött.

Vasárnap, a versenynapon 5 táv közül választ-
hatnak a futók, akik elõzetesen online augusztus 21-
én éjfélig, majd szombaton és vasárnap még a hely-
színen is tudnak nevezni:

– Mozdulj Nyíregyháza! 5 km
– Nyíregyházi Sportcentrum 10 km
– W-Scope Félmaraton (egyéni, duó, trió)
– Globus Gyermek Táv
– VIDOR Jótékonysági Futam
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28. Országos Ifjúsági Honismereti Akadémia:
tematikus hét Nyíregyháza természeti értékeirõl

A Honismereti Szövetség a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Honismereti Egyesülettel augusztus 5–9. kö-
zött Nyíregyházán tartotta éves ifjúsági tudományos is-
meretterjesztõ konferenciáját, az Országos Ifjúsági Hon-
ismereti Akadémiát. A hétfõi megnyitó után a részt vevõ
középiskolások megismerkedtek a térséggel és fontos, Nyír-
egyháza örökségét érintõ intézményekbe is ellátogattak.

nos, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Honismereti
Egyesület elnöke.

Túl az épített örökségen
A lokálpatrióták országos közössége, vagyis a Honis-

mereti Szövetség célja, hogy a Magyarországról és a ha-
táron túlról érkezõ fiatalok a konferencián beszámolhas-
sanak a megadott témában kutatási eredményeikrõl, és
megismerkedjenek az ország kincseivel. – Amikor honis-
meretrõl beszélünk, általában az épített örökség és a ha-
gyományok jutnak eszünkbe. Azonban fontos hangsúlyoz-
ni, hogy a természeti értékeink is jelentõs részei ennek a
területnek. Ha valóban meg akarjuk ismerni hazánkat,
akkor nemcsak az épített örökséget és a magyar népha-
gyományokat kell tanulmányoznunk, hanem a természe-
ti kincseinket is. Minden vidék tele van értékes látniva-
lókkal és csodákkal – emelte ki Debreczeni-Droppán Béla,
a Honismereti Szövetség elnöke.

Aktív honismereti program 2010 óta
A középiskolás diákok a tematikus hét során sok idõt

töltöttek a vármegyeszékhelyen, ellátogattak többek kö-
zött a Kállay Gyûjteménybe, a Sóstói Múzeumfaluba, va-
lamint az Aquarius Élmény- és Parkfürdõbe is. – Örülök,
hogy fiatalok jöttek Nyíregyházára, akik talán még nem
jártak városunkban, vagy ha jártak is, most annyi változást
láthatnak, hogy remélem, úgy távoznak, érdemes volt el-
jönniük, és érdemes lesz visszatérniük a jövõben is. A hon-
ismeret a városvezetés számára külön programot jelent
2010 óta. A nyíregyházi értéktár bizottság is nagyon aktív;
eddig 68 értéket tartalmaz az értéktár, amelyben a termé-
szeti, épített örökség és a nagy alkotók életmûve is szere-
pel – hangsúlyozta dr. Kovács Ferenc polgármester. A meg-
nyitóünnepségen a diákoknak lehetõségük nyílt megismer-
kedni a szakma jeles képviselõivel, ezt követõen dr.
Szilvácsku Zsolt tájépítész tartott elõadást.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

28. alkalommal rendezték meg az Országos Ifjúsági
Honismereti Akadémiát, amelynek idei témája a Látható
csodák – Természeti értékek szülõ- és lakóhelyemen. Az
akadémián olyan tehetséges fiatalok vehetnek részt, akik
korábbi tudományos igényû kutatásukkal, elõadásukkal
helyezést értek el a Honismereti Szövetség, valamint tag-
szervezeteinek országos és regionális vetélkedõin. Idén
Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye adott otthont az aka-
démiának.

Nyíregyháza ritkán látogatott helyei
– A hét során egyrészt Nyíregyháza kincseit ismertet-

jük meg az itt lévõkkel, másrészt a tanulmányi kirándu-
láson olyan helyekre látogatunk el, amelyek ritkán ke-
rülnek elõtérbe, mert kiesnek a fõ közlekedési utakból.
Célunk, hogy megmutassuk azokat a csodákat, amelyek-
re büszkék vagyunk – mondta beszédében dr. Bene Já-
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Ifjabb Sebestyén Sándor, a neves nyíregyházi szobrász-
mûvész fia, nemrég hazautazott Dubajból, hogy részt
vegyen azon az ünnepségen, amelyen édesapja, Sebes-
tyén Sándor életmûvét is jegyezte a települési értéktár.
Ez az esemény lehetõséget teremtett arra, hogy ifjabb
Sebestyén Sándor rendkívüli élettörténete eljusson hoz-
zánk és késõbb interjú formájában életre keljen. A
Dubajban élõ sólyomtenyésztõtõl megtudhattuk, hogy
édesapja posztumusz elismerése mélyen megérintette,
valamint azt is, hogy a természet és a solymászat iránti
szenvedély egész életét végigkísérte. Életútja Ameriká-
tól, Németországon, Spanyolországon és Walesen át
Dubajba vezette, ahol Sheikh Mohammed bin Rashid Al
Maktoum, az Egyesült Arab Emírségek miniszterelnö-
kének a privát sólyomtenyészetét irányítja. Inspiráló tör-
ténetében hangsúlyozza édesapja gyakran hozzá inté-
zett szavait: „Ne felejtsd el, bármi lehet belõled, amit
megálmodtál.”

– Édesapád, idõsebb Sebestyén Sándor életútja nem-
rég bekerült a települési értéktárba. Dubajból utaztál
haza, hogy részt vegyél az ünnepségen. Hogyan tekin-
tesz az elismerésre és miért volt fontos, hogy személye-
sen is jelen legyél az eseményen?

– Számomra a családi kötelék mindig is az élet alap-
ját jelentette. Nagyon jelentõségteljes volt számomra,
hogy édesapám bekerült az értéktárba, mert úgy érzem,
hogy megérdemelte ezt a tiszteletet. Bár ezt az elisme-
rést már posztumusz kapta meg, úgy vélem, hogy élete
során is érdemes lett volna ilyen elismerésben részesíte-
ni. Édesapám életmûve jelentõs hatással volt a megyére,
ahol mindig segített és ahol tehetségét elismerték. 14 év
elteltével is hiányzik nekünk, és fantasztikus dolog volt,
hogy ott lehettünk az ünnepségen húgommal, Judittal.

– Hogyan vezetett az életed, illetve a tanulmányaid a
solymászat irányába?

– 8-9 éves voltam, amikor a Krúdy utcáról a Kertváros-
ba költöztünk, ahol felnõttem. Nyíregyházán egy szoros
közösségben nõttem fel, ahol mindenki ismerte egymást.
Édesapám révén sok mûvésszel, zenésszel, doktorral ta-
lálkozhattam, ami széles látókört adott, de ugyanakkor
megismertem a kétkezi munkát is. Mátrafüreden erdész-
technikusnak tanultam. A középiskolai éveim alatt to-
vább erõsödött a természet iránti szeretetem, amelyet
otthonról hoztam. Már akkor volt kapcsolatom a ragado-
zó madarakkal, sok idõt töltöttem a Hortobágyon,
ragadozómadár-bemutatókon. Bár gyerekként nem tud-
tam pontosan megtervezni a jövõmet, édesapám és édes-
anyám mindig támogattak az utamon. Nem láttam mást,
csak pozitív példákat, és ez a hozzáállás formálta a jö-
võmet. Késõbb Sopronban az Erdészeti Egyetem vadgaz-
da mérnöki szakára jártam.

– Miért döntöttél úgy, hogy visszatérsz Európába?
– Az édesanyám betegsége miatt. 2003-ban egy új le-

hetõség adódott Németországban, ahol a világ egyik leg-
nagyobb sólyomtenyészetében dolgozhattam. Három év
után a projekt átkerült Spanyolországba, a Pireneusok közé,
ahol több száz sólyommal dolgoztam. Ott ismerkedtem
meg a magyar feleségemmel is. Ezután Angliában dolgoz-
tam két szezont. Közben Dubajból kaptam megkeresést.
A sivatagi éghajlat ugyan nem vonzott, de a lehetõség
komolynak tûnt. Sheikh Mohammed bin Rashid Al
Maktoum miniszterelnök privát sólyomtenyészetét akar-
ták felépíteni, és engem választottak ki erre a feladatra.

– Hogyan figyeltek fel rád Dubajból?
– Nagyon kevés sólyomtenyésztõ van a világon. Ez

olyan, mint egy nagy család, mindenki ismer mindenkit,
így tudták, hogy elmozdítható vagyok. Körülbelül 100
ember foglalkozik ezzel a világon, ebbõl 20–25 komo-
lyan,10 pedig rettentõen komolyan. Mi az utóbbiba tar-
tozunk. Egy jelentõs tenyészetet akartak létrehozni, és
kerestek valakit, aki megvalósítja.

– Ennyire megbíztak benned és a szakmai tudásod-
ban?

– Bár az arabok nem bíznak meg könnyen másban, és
komoly munkát kell végezni ahhoz, hogy elnyerje az
ember a bizalmukat, a szakértelmem és munkám miatt
idõvel teljesen megbíztak bennem. Most már én szelek-
tálom a sólymokat, és nem szólnak bele a munkámba, a
végeredmény a fontos, amivel teljes mértékben meg van-
nak elégedve. Az alapoktól kezdtem el építeni mindent.
Nagyon sok energiát fektettem abba, hogy a mesterséges
környezetet tökéletesen kialakítsuk: a hõmérsékletet,
páratartalmat, a fényviszonyokat és higiéniás feltétele-
ket. 10 év alatt elértem, hogy több hónapos szabadságot
tudok kivenni. Hálás vagyok Istennek és a családomnak,
hogy lehetõséget adtak arra, hogy kiteljesedjek. Ma egy
olyan sólyomtenyészetet irányítok, amely a nevem alatt
mûködik, és a világ egyik legkomolyabb tenyészete. A
Közel-Keleten, ötezer kilométeres körzetben, nincs még
egy ilyen hely, mint a miénk. Az „MRM falcon breeding”
márka a nevemhez szorosan fûzõdik, annak minden rész-
letét én terveztem, még a logót is.

– Mi számít végeredménynek, „produktumnak” a só-
lyomtenyésztésben?

– A végeredmény az, amikor a sólyom teljes egész-
ségben és tökéletes tollazattal ül a tuskón, ami az év
tenyésztési eredményét jelenti. A minõséget tartjuk szem
elõtt, nem a mennyiséget. A sólyomtenyésztés ma már

egy komoly üzlet. A sólymok tenyésztésének célja a va-
dászat és a versenyeken való részvétel. A tenyésztelep a
külvilágtól elzárt hely, ahová nem mehet be senki. Az
arab világban a solymászat évszázadok óta a kultúra szer-
ves része, rendkívül érdekes világ, ami fõként a férfiaké.
Nagyon szeretik a versengést, fõleg, ha az állataikról van
szó. A tenyészetünk az egyetlen olyan a világon, ami
nem a piacra tenyészt, hanem ez a sejk saját privát kol-
lekciója. A madarak nincsenek beárazva.

– Mi a munkaköröd pontos megnevezése? A tenyész-
tés mellett vadászatra is képzel sólymokat?

– Hivatalosan sólyomtenyésztõ és solymász vagyok.
Az én feladatom a sólymok tenyésztése és szelektálása,
a madarak tanítása nem rám hárul, de minden évben részt
veszek a sólymok tréningezésében és versenyeken is, ahol
a sólymok galambokra vadásznak. Az elvárások maga-
sak, de az eredmények magukért beszélnek: évente több
száz egészséges és sikeres sólymot tenyésztünk. Ma fog-
tuk ki az utolsó madarakat és örülnöm kéne, de az agyam
már a következõ szezonon jár.

– Van még lehetõség a fejlõdésre számodra a sólyom-
tenyésztés területén?

– A sólyomtenyésztésben jelenleg a szakma csúcsán
állok. Tíz éve dolgozom ezen a területen, és még továb-
bi tíz évet tervezek, amivel örökre beírnám a nevemet
az arab solymászkönyvekbe. A terveim között szerepel,
hogy idõvel fokozatosan csökkentsem a munkát, például
kevesebb hónapot dolgozzak, és nyugdíjas éveim felé
közeledve inkább a szezonális munkára koncentráljak.

– És hol tervezi eltölteni nyugdíjas éveit az arab világ
sólyomtenyésztésének magyar kiválósága?

– Mindig kétlaki életem volt. Magyarországon nem
töltünk annyi idõt, hogy az legyen a családunk székhe-
lye. A legkedvesebb barátaim azonban ott vannak, és a
szívemet mindig dobogtatja az Alföld, vagy a Bükk. Én
ott vagyok boldog, ahová a munkám szólít és ahol a csa-
ládom van. Nyugdíjas éveimben oda akarok menni, ahol
nyíltszívû és rendes emberek vannak. Ha késõbb úgy
döntünk, hogy Magyarországon telepedünk le, akkor
Nyíregyháza környékét választom, ez nem kérdés.

– Akkor a szakmai pályafutásod Magyarországról in-
dult.

– Igen, aktív tagja voltam a Magyar Madártani Egye-
sületnek, és megszereztem a solymászati elméleti és
gyakorlati vizsgát a Magyar Solymász Egyesület kerete-
in belül. A legjobb magyar solymászoktól tanultam. 1999-
ben egyedülálló lehetõséget kaptam Magyarországon,
ahol egy német tenyésztõ telepén dolgozhattam. Aztán
félbeszakítottam a tanulmányaimat, és 2000-ben azzal a
nagy vággyal mentem el Amerikába, hogy ott megtalá-
lom az amerikai álmot.

– Ha jól sejtem, nemcsak megtaláltad, hanem meg is
valósítottad...

– Barátom javaslatára indultam el a tengerentúlra, hogy
ott próbáljak szerencsét. Az utam során bejártam 35–40

államot, és bár az út maga kalandos volt, fantasztikus
emberekkel találkoztam. A célom az volt, hogy sólyom-
tenyészetben dolgozhassak. Az akkor még újdonságnak
számító e-mailezés sikert hozott: 100 elküldött levél kö-
zül két jelentõs válasz érkezett, egyik Oklahomából, a
másik Dél-Dakotából. Végül az utóbbi mellett döntöttem,
ami egy családi vállalkozás volt. A család három év alatt
megtanított sólymot tenyészteni, aztán Amerikából vissza-
mentem Európába.

– 13 és 17 évesek a lányaid, fontos számodra, hogy
megismerjék a gyökereiket, Nyíregyházát?

– Számomra nagyon fontos, hogy tudják, honnan szár-
maznak. Én elsõsorban tiszai gyereknek vallom magamat,
nagyon kötõdöm Nyíregyházához és ehhez a homoki fo-
lyóhoz, ahol sokat horgásztam édesapámmal. Nyíregyhá-
zát és környékét bemutattam nekik, és szeretném, ha tisz-
tában lennének a gyökereikkel. Néha úgy érzem, hogy
nem végzek elég alapos munkát ezen a téren, de a felesé-
gem és a kisebbik lányom nemrég Erdélybe utaztak, hogy
megismerjék a Fogarasi-havasokat és a Szent Anna-tavat.
Fontos, hogy megértsék, Erdély, bár országhatárok választ-
ják el, továbbra is Magyarország bölcsõje, és meg kell
ismerniük a magyar történelem és kultúra egy részét.

– A lányaid érdeklõdnek a solymászat iránt? Lesz ki-
nek átadni a stafétabotot?

– Bár nem szeretném õket erõltetni egy bizonyos irány-
ba, érdekel, hogy esetleg egyikük folytatja-e ezt a ha-
gyományt. Bár nem biztos, hogy a sólyomtenyésztés lesz
az õ útjuk, de ha érdeklõdnek iránta, örömmel tanítom
meg nekik. A mai világ sokféle hatással és lehetõséggel
bír, ami elterelheti a fiatalokat a valódi céljaikról. A média
és a társadalmi nyomás sokszor elhomályosítja az embe-
rek elõtt az igazi lehetõségeket. A világ folyamatosan
változik, és nem mindig könnyû megtalálni a megfelelõ
célokat a mai kor kihívásai között.

(Szerzõ: Boros Rita)

A Hortobágy-pusztától az Arab-sivatag homokdûnéiig:
Sebestyén Sándor utazása a sólyomtenyésztés különleges világában

A képen balra Sheikh Mohammed
bin Rashid Al
Maktoum
miniszterelnök
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Több ezren a XIII. SóstóSerFeszten
Több mint százféle sör szerte Európá-

ból, koncertek garmadája és a hazai kony-
ha legjobb ízei várták az érdeklõdõket
Sóstó szívében, a Krúdy Vigadó elõtti sé-
tányon augusztus 2-a és 4-e között. Idén
13. alkalommal rendezték meg a Sóstó-
SerFesztet, amelynek idején a Sóstó-
Gyógyfürdõk Zrt. különleges fürdõprogra-
mokkal, éjszakai fürdõzéssel és szauna-
szeánszokkal várta a vendégeket. A ren-
dezvényre több ezer érdeklõdõ érkezett
a három nap során.

A Szabolcs Néptáncegyüttes táncházzal
alapozta meg a péntek délután startoló XIII.
SóstóSerFeszt hangulatát a megnyitó utá-
ni pillanatokban. Augusztus 2-án vette kez-
detét a háromnapos SóstóSerFeszt a Krúdy
Vigadó elõtti sétányon, a szervezõk nem
csak a felnõtt korosztályra gondoltak. –
Már a harmadik év, amikor vasárnapra is
szervezünk programokat, mert azt vettük
észre, hogy van rá igény és ebéd után sze-
retnek kilátogatni hozzánk, hiszen nem-
csak a férfiakról szól, hanem egy családos
fesztivál, a gyerekek is tudnak játszani.
Aki nem szereti a sört, az is megtalálhatja
a kínálatot, mert van pezsgõ, bor és min-
denféle koktél – részletezte a rendezvény
nyitónapján a fõszervezõ, Kecskés Andrea.

Nyíregyháza sörét is kínálták
Az évrõl évre több látogatót megmoz-

gató rendezvényen több mint százféle sör-
bõl válogathattak az érdeklõdõk. A fókusz-
ban a nemzetközi, belga és cseh, valamint
a hazai sörfõzdék álltak, de válogathattak
a fesztiválra látogatók gyöngyözõ borok,
fröccsök, koktélok és minõségi pálinkák
között is. A megnyitóünnepségen a szer-
vezõk és dr. Podlovics Roland, Nyíregy-
háza alpolgármestere immár második al-
kalommal mutatta be Nyíregyháza sörét,
melyet az elsõ 130 érkezõ ingyen meg is
kóstolhatott. – Az elsõt még a Parkfürdõ

területén rendeztük, a 13-as szám jelzi,
hogy van igény a fesztiválra. Ma van a
Nemzetközi Sör Nap, örülünk, hogy mi-
nél több náció sörét kóstolhatjuk meg. Sóstó
önmagában is csodálatos helyszín, de tar-
talommal az ilyen rendezvények is meg-
töltik – mondta a fesztivál kezdetén.

Zene, gasztronómia, fürdés
A háromnapos esemény pedig sokakat

megmozgatott, több ezren érkeztek a hely-
színre a szombati esõs idõjárás ellenére is.
A zenerajongóknak a helyi zenei élet meg-
határozó fellépõivel (Mentha Project, Tibi
a Hegyrõl, All in Music Band, GypoCircus)
kedveskedtek, a gasztronómiai kínálat
pedig még színesebb volt, hiszen a halas,
street food és grillételek mellett pizzák is
szerepeltek a kínálatban. A rendezvény
egyik fõ támogatója, a Sóstó-Gyógyfürdõk
Zrt. pedig különleges fürdõprogramokkal
készült a rendezvény idejére.

 – A SóstóSerFesztnek mi is támogatói
vagyunk, részt veszünk a szervezésében,
illetve programokkal is csatlakozunk eh-
hez a fesztiválhoz, szombat éjszakai für-
dõzéssel, szaunaprogramokkal együtt,
aminek a sör a tematikája – részletezte
Matavovszky Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk
Zrt. vezérigazgatója.

Országos siker a Jégvilág – jön az Állatkertek Éjszakája
Óriási az érdeklõdés a Nyíregyházi Állatpark május-

ban átadott új épületkomplexuma, a Jégvilág Interaktív
Állatbemutató iránt. A park évrõl évre egyre több láto-
gatót vonz, mind belföldrõl, mind pedig külföldrõl, az
idei szezon akár rekordot is dönthet. A Nyíregyházi Ál-
latpark pedig augusztus 30-án egyedülálló programmal
várja az érdeklõdõket, hiszen az idei évben elõször csat-
lakoztak az Állatkertek Éjszakájához.

Közel három hónapja, hogy átadták Magyarország egyik
leglátogatottabb turisztikai látványosságának új épületkomp-
lexumát, a Jégvilág Interaktív Állatbemutatót. Az Európá-
ban is egyedülálló technikai megoldásokat alkalmazó kü-
lönleges épület és a hozzá kapcsolódó 2 hektáros külsõ ki-
futórendszer hazánkban még nem látott, ritka sarki állat-
fajoknak ad teret. A Magyar Turisztikai Ügynökség július
végi adataiból kiderül, kedvezõek az adatok, és Sóstó-
gyógyfürdõ ott volt a TOP legnépszerûbb helyszín között.
A Nyíregyházi Állatpark iránt pedig a Jégvilág Állatbemu-
tató megnyitása óta még tovább nõtt az érdeklõdés.

Rekordesztendõ lehet
– Ha így haladunk, ahogy elindult a nyár, akkor talán

megkockáztatom, Magyarország leglátogatottabb vidéki
turisztikai attrakciója lesz a Nyíregyházi Állatpark, hi-
szen az elõzetes számok azt bizonyítják, hogy jó a ter-
vezésünk és a megcélzott 700 000 látogató irányába ha-
ladunk, de nem szeretném elkiabálni. Túl vagyunk ennek
a számnak a felén és nagy terveink vannak még a nyár
hátralévõ részében, illetve õsszel is lesznek csodák, va-

lamint télre is tervezünk különleges dolgot a Jégvilágba
– tájékoztatott Gajdos László, a Nyíregyházi Állatpark
igazgatója. A Jégvilág önmagában is feledhetetlen él-
ményt nyújt. Az országban egyedülálló módon 3 pingvin-
fajt is bemutat, eddig a Humboldt-pingvinek voltak a láto-
gatók kedvencei, most azonban a jégpalotában igazi an-
tarktiszi hangulat fogadja a vendégeket, hiszen király- és
sziklaugró pingvinekkel gazdagodott a csapat. Emellett
interaktív elemekkel is várják az érdeklõdõket, VR ten-
geralattjáróval a Jeges-tenger élõvilágát lehet megtekinte-
ni, a Száguldó Folyón pedig fatörzsszerû hajókban ülve a
folyó sodrása viszi végig a látogatókat az állatok között,
az élményt 10 méteres zuhanás koronázza meg.

Állatkertek Éjszakája
Az állatkertek rajongóinak pedig már nem kell sokat

várniuk arra, hogy egy igazán varázslatos programon ve-
hessenek részt a Nyíregyházi Állatparkban. – Eddig mi
nem vettünk részt soha az Állatkertek Éjszakájában. Most
elõször augusztus 30-án parkunk különleges látvánnyal,
tárlatvezetéssel várja éjszaka a látogatókat. A Jégvilág
sejtelmes éjjel is, melynek kapuin belépve a tízezer év-
vel ezelõtti jégkorszakot valósághû mamutok és mamut-
csontvázak idézik meg, illetve megmutatjuk a kulissza-
titkokat is – árulta el Gajdos László.

Elismerik a Jégvilágot
Zoológiai szempontból tele van állatritkaságokkal a

ház, fõ elem a jegesmedve tenyészközpont, ahol egye-

dülálló módon a legnagyobb jegesmedvetér hûtött, és a 4
méter mély medencében a víz alatt is láthatják a világ
legnagyobb szárazföldi ragadozóját a látogatók. – A
magyarországi állatkertek folyamatosan jönnek, talán már
mindenki látta is a Jégvilágot, de õsszel ennek okán lesz
itt egy nagy konferencia is, ahova 120 munkatársat várunk
az ország 13 állatkertjébõl, és itt töltenek három napot. A
központi téma a sarkvidéki állatvilág lesz, illetve az új
bemutató. De jönnek a külföldi kollégák is és mindenki
érdeklõdéssel nézi, dicséri. Egyedülálló dolog Európában
és az, hogy a jegesmedvéknek van olyan terme, ami nyá-
ron zárt és klimatizált, nagyszerû dolog – tette hozzá a
Nyíregyházi Állatpark igazgatója.

(Szerzõ: Farkas Fanni)
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

T Á J É K O Z T A T Á S
a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak részére

történõ pénzbeli támogatás kézbesítésérõl

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy a gyermekek védelmérõl és a gyámügyi igazga-
tásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban Gyvt.) 20/A. § (1) bekezdése
értelmében a települési önkormányzat jegyzõje annak a gyermeknek, fiatal felnõtt-
nek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgy-
év augusztus 1-jén fennáll, a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel, alapösszegû
(6 000 Ft) pénzbeli támogatást folyósít.

A Gyvt. 20/A. § (2) bekezdése értelmében a települési önkormányzat jegyzõje
annak a gyermeknek, fiatal felnõttnek, akinek a 67/A. § szerinti hátrányos vagy
halmozottan hátrányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való
jogosultsága a gyámhatóság határozata alapján a tárgyév augusztus 1-jén fennáll,
a tárgyév augusztus hónapjára tekintettel, emelt összegû (6 500 Ft) pénzbeli támo-
gatást folyósít.

A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló
149/1997. (IX.10.) Korm. rendelet 68. § (5) bekezdése alapján önkormányzatunk a
tárgyév augusztus hónapjára tekintettel járó támogatás tekintetében 2024. augusztus
25-éig gondoskodik a jogosultak részére történõ folyósításról.

Tájékoztatjuk, hogy a Magyar Posta Zrt. sikertelen kézbesítés esetén kézbesítési
értesítõt hagy a lakcímen, amelyen tájékoztatja a jogosultat az átvétel módjáról, idejé-
rõl. A jogosultnak a kézbesítés megkísérlését követõ 10. munkanapig van módja a
postahelyen a küldeményt átvenni. A határidõ eredménytelen elteltét követõen az át
nem vett küldemények az önkormányzat részére visszaküldésre kerülnek.

Az önkormányzat részére visszaküldött pénzbeli támogatás jogosultjait értesítõ
levélben tájékoztatjuk a részükre járó pénzbeli ellátás átvételének helyérõl és az
ügyfélfogadási idõrõl.

Felhívjuk figyelmüket, hogy amennyiben a gyermek(ek) rendszeres gyermekvé-
delmi kedvezményre való jogosultsága, valamint hátrányos vagy halmozottan hát-
rányos helyzete és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága
2024. augusztus 1. napján fennállt, azonban a pénzbeli támogatást 2024. augusz-
tus 30. napjáig nem kapták meg, azt legkésõbb 2024. szeptember 3. napjáig jelez-
zék a Nyíregyháza Megyei Jogú  Város Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Cent-
rumában, a 25-ös ablaknál.

További információ a 42/524-589-es telefonszámon kérhetõ.

Nyíregyháza, 2024. augusztus 2. Tóthné Csatlós Ildikó
osztályvezetõ

Rövidesen megkezdõdik az új tanév az iskolákban, így
már érkeznek a tankönyvek is, melyeket majd szétoszta-
nak a diákok között. A nyíregyházi Szent Miklós
Görögkatolikus Általános Iskolába már kiszállították a kö-
vetkezõ, némelyik évfolyamon az azt követõ évre szóló
könyveket is.

Egy sem hiányzott az új tanév indulását jelzõ tanköny-
vekbõl és munkafüzetekbõl, melyek a Szent Miklós
Görögkatolikus Általános Iskolába érkeztek. Ezeknek osz-
tályonkénti szétválogatását e héten kezdik az intézmény-
ben dolgozók. A diákok egy évre szóló könyvekkel gazda-
godhatnak, a 7. évfolyamosoknak azonban olyanokat is
kiosztanak, melyeket az azt követõ évben is használni fog-
nak, ilyenek például a természettudományi tankönyvek.

Április végéig rendelik
Szikora Csilla, az intézmény igazgatóhelyettese kérdésünk-

re azt mondta, a tanárok már az elõzõ tanévben hozzákez-
denek a tankönyvlisták átnézéséhez. – Általában a tankönyv-
ellátótól rendeljük a könyveket, melyeket április 30-ig kell
intéznünk az akkori létszámnak megfelelõen. A csomagok
augusztus 5-én érkeztek meg, összesen 5600 példányról van
szó, hiszen 450 gyermek kezdi majd nálunk a 2024/2025-ös
tanévet – ismertette az igazgatóhelyettes.

Térítésmentes tankönyvellátás
Tekintve, hogy az állam 2021-tõl a köznevelés vala-

mennyi nappali rendszerû alap- és középfokú oktatásá-

Már érkeznek az új tanév könyvei az iskolákba

ban részt vevõ tanulók részére térítésmentes tankönyvel-
látást biztosít, idén is minden diák ingyen juthat vadonat-
új könyvhöz. A használt könyvek az intézmény könyvtá-
rába kerülnek, általában csak azokat osztják vissza a diá-
koknak, melyek állapota megfelelõ. A szortírozásnál a
gyermekek számára kialakított saját listák alapján látják
az intézményben dolgozó kollégák, kinek milyen és
mennyi könyv jár majd. A szétosztási feladatokat az isko-
la által kijelölt személyek végzik. – Szatmári Istvánné az a
kolléganõnk, aki több évtizede minden évben szétszortí-
rozza a tankönyveket a gyermekek számára. Ezeket au-
gusztus végéig, a segítõ kollégákkal közösen viszik át az
osztálytermekbe. Az augusztus 25-i héten van az elsõsök
szülõi értekezlete, itt a felnõttek veszik át a könyveket. A
többi évfolyam tanulója az iskola elsõ napján, idén szep-

tember 2-án kapja meg a könyveit – mondta az igazgató-
helyettes, és felhívta a figyelmet: a gyerekeknek otthon
ellenõriznie kell a listájuk alapján, hogy minden könyv
megvan-e.

Új tantárgyak mellé új könyvek
Szikora Csillától azt is megtudtuk: a tankönyvekkel

együtt érkeznek általában a felmérõ lapok is a felsõ tago-
zatosok számára, ezeket a munkafüzetekbe helyezve kap-
ják. A kiosztás elõtt azonban összeszedik a füzeteket és
átadják a szaktanároknak. Természetesen nekik is jár saját
példány az összes könyvbõl, köztük az új tantárgyakhoz
járókból. – Nagyon fontos megemlíteni, hogy már hon- és
népismeretet is tanulnak a diákok 5. évfolyamtól, mely-
hez jár tankönyv és munkafüzet is. Továbbá dráma és szín-
ház órája van 6. évfolyamtól a diákoknak, ehhez szintén
kapnak könyvet – folytatta és kiemelte: 3. évfolyamon di-
gitális kultúra nevû tantárgy is van már, melyen éppúgy
szükséges a tankönyv, mint az összes többi órán.

A nyelvkönyvek maradnak
A tanév végén a könyveket természetesen vissza kell

adni az intézménynek. Kivételt képeznek a nyelvköny-
vek, melyeket megtarthatnak a tanulók. Az iskolában je-
lenleg angolt és németet oktatnak, az idei tanévtõl viszont
lehetõség lesz az olasz nyelv tanulására szakkör kereté-
ben, ehhez azonban nem jár majd tankönyv.

(Szerzõ: Csatári Jázmin Abigél)

Megkezdõdött a tanszervásárlás szezon-
ja, a szülõk sorra érkeznek gyermekeikkel,
hogy beszerezzék az iskolatáskát, füzete-
ket, tollakat, egyéb fontos kiegészítõket.
Az árak az elõzõ évekhez képest nem, vagy
kis mértékben emelkedtek, sõt vannak
olyan termékek, melyeknél csökkentek. A
legtöbb papírszaküzletben a kínálat állan-
dó, így akár az iskolakezdést követõen is
meg lehet tenni a nagybevásárlást.

A digitalizációs átállás még nem váltotta
fel a kézírást – erre esküsznek a szakmabe-
liek, éppen ezért sokan járnak papírszaküz-
letekbe, augusztus elsõ felében az alsó ta-
gozatosok kezdik a tanszervásárlási szezont.
A tapasztalat szerint augusztus második fe-
létõl keresik fel legtöbben ezeket a bolto-
kat. A tanszerek ára – feltehetõen a kedve-
zõ forint árfolyamnak köszönhetõen – nem

Tanszervásárlási szezon

rítóval készülnek, hogy nincs értelme elta-
karni, és a füzetek is. Normál, egyszerû
borítójú füzeteket alig vesznek, mindenki
a mintásakat keresi, amin valamilyen ál-
lat, virág, szép kép van és mutatós a gye-
rekeknek. A kisebbeknek inkább a kutya,
cica, a nagyobbaknak pedig inkább a ter-
mészetfotók tetszenek – nyilatkozta Csa-
lami István, a Leporello Papírszaküzlet tu-
lajdonosa. Elõfordul, hogy valaki megvárja
az iskolakezdést és a tanítók útmutatását,
hogy milyen tanszereket érdemes besze-
rezni. A kínálat a legtöbb írószerüzletben
ekkor is széles, így aki lemaradt az augusz-
tusi nagybevásárlásról, pótolhatja szep-
temberben is.

különösen emelkedett, sõt, az általunk meg-
kérdezett tulajdonos szerint olyan termé-
kek is vannak, melyek ára csökkent. Ugyan-
akkor az iskola elõtti bevásárlás még min-
dig komoly költségekkel jár, fõleg, ha az
iskolatáskát is újonnan szerzi be valaki. Az
alsósok a ceruzákat és a füzeteket viszik
nagy számban, a felsõsök a körzõt, vonal-
zót és egyéb, a matematikaórán használa-
tos eszközök között válogatnak.

Késõbb is pótolható
– Manapság a könyvkötés nem divat.

Egyrészt a tankönyvek is olyan színes bo-



10 Hirdetés2024. augusztus 12.



Emlékezés 2024. augusztus 12.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

11

A holokauszt roma áldozataira emlékeztek Nyíregyházán
A holokauszt roma áldozataira emlékeztek augusztus

5-én Nyíregyházán, az Északi temetõben. Az augusztus
2-án világszerte tartott emléknap alkalmából rendezett
megemlékezés közel három évtizedes hagyományra te-
kint vissza, célja, hogy tisztelegjen azok elõtt, akiket 1944-
ben kényszermunkára hurcoltak vagy akik az auschwitzi
gázkamrákban veszítették életüket. Az eseményen a
roma, zsidó, keresztény közösségek mellett a város kép-
viselõi is elhelyezték az emlékezés koszorúit és virágait.

1972-ben Párizsban augusztus 2-át a roma holokauszt
emléknapjává nyilvánították. Azóta ezen a napon világszerte
emlékeznek a roma áldozatokra. A nyíregyházi Északi te-
metõ emlékmûvénél azok elõtt tisztelegtek, akiket 1944-
ben roma és zsidó származásuk miatt ideológiai alapon
üldöztek, kínoztak, elhurcoltak vagy meggyilkoltak.

Az emberi kapcsolatok hídjai
A megemlékezésen Balogh Artúr, a Roma Nemzetiségi

Önkormányzat elnökének köszöntõje után a város képvi-
selõi mondtak ünnepi beszédet. – A hidak mindig is az
összekapcsolódást, a közösséget, az összetartozást jelké-
pezték, a leküzdhetetlennek tûnõ távolságok feloldására,
két pont között a legrövidebb kapcsolódási pont megal-
kotására tervezték õket, folyókon, völgyeken át. Lehetet-
lent nem ismerve idõszakosan ugyan jöhetnek napok,
amikor felégetik hídjainkat, de idõvel mindig gyõz a jó-
zan ész. Ami összetartozott, az örökre összetartozik. Errõl
tesz tanúbizonyságot nekünk a magyarországi roma kö-

zösségekkel való évszázados közös múltunk is – mondta
Szenti Tibor önkormányzati képviselõ.

Megosztás helyett egység
A képviselõ hozzátette, a történelem során számos sö-

tét napot éltünk át, sokszor engedve a megosztás erejé-
nek, mégis fontos, hogy lássuk és megértsük: az erõszak
soha nem lehet megoldás, nem adhatunk teret az elnyo-
más, a kirekesztés és a diszkrimináció egyetlen formájá-
nak sem. A múlt borzalmainak felidézése mellett a közös-
ségek közötti összetartás fontosságát is hangsúlyozta. – A
hídvetõ kimért nyugalmával és jobbító szándékával kell
azonosulunk. A mi feladatunk a felégetett hidak újjáépíté-
se, a meglévõk tatarozása és új hidak emelése, hogy ci-
gány és magyar, magyar és cigány egymást megbecsülve,
elfogadva és tisztelve éljenek nemcsak egymás mellett,

egymással. Szeretett városunkban éppúgy, mint hazánk-
ban, itt, a Kárpát-medence szívében – emelte ki.

A történelem tanulságai
Dr. Vinnai Gyõzõ országgyûlési képviselõ az esemé-

nyen hangsúlyozta, 80 évvel ezelõtt gyalázatos tett volt
az, amit az akkori német hatalom elkövetett ártatlan em-
berek ellen. A becslések szerint a roma népesség 10–20
százalékát pusztították el, és körülbelül 40–50 ezer romát
hurcoltak el Magyarországról. A képviselõ elmondta, em-
lékezni és emlékeztetni kell a múlt szörnyûségeire, hogy
azok ne ismétlõdhessenek meg. Ma is háborúk dúlnak
Európában és a Közel-Keleten, ezért rendkívül fontos, hogy
a békét megõrizzük, hiszen élni csak békében lehet – zár-
ta gondolatait.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Csodálatos ikon; egy nõ, akinek a csillogás mellett az
élet árnyoldalából is jutott bõven. Nincs olyan ember a
Földön, aki ne ismerné Marilyn Monroe-t. De vajon tény-
leg ismerjük? Marilyn élete sokkal közelebb áll hozzánk,
mint azt gondolnánk – ez is kiderül a Ki vagy Marilyn
címû monodrámából, Nyári Dia elõadásában.

Az estet megtekinthetik Nyíregyházán, augusztus 30-
án 20 órától a Szindbád Pódiumszínpadán, a VIDOR Fesz-
tiválon.

– Hogyan lett Nyári Diából Marilyn Monroe?
– Ez igazából az egyik legjobb barátomnak, H. Varga

Tamásnak köszönhetõ, aki író és rendezõ. A történetet ere-
detileg nem nekem írta, vizsgaelõadásnak készült. De úgy
hozta az élet, hogy az a színésznõ, akinek íródott, éppen
más elfoglaltságokon dolgozott. Akkor vetõdött fel az öt-
let, hogy ezt a darabot nem kellene veszni hagyni, így jött
a lehetõség, hogy legyek én Marilyn Monroe. Nagyon
megörültem, elolvastam a darabot, már elsõ olvasatra na-
gyon tetszett, és azt éreztem, hogy igazán testhez álló volna
számomra ez az elõadás. Eddig még nem volt dolgom
monodrámával, de azt hiszem, hogy egyszer az életében
minden színésznõnek, színésznek meg kellene ugrania és
tapasztalnia, mert egészen más mûfaj, mint egy musical,
vagy egy olyan darab, amiben többen szerepelünk.

– Sokkal nehezebb megalkotni?
– Mérföldkövekkel. Én minden egyes alkalommal na-

gyon félek tõle, viszont a büszkeség és az elégedettség
érzése is teljesen más ebben a mûfajban. Egészen más
élmény. 

– Adódik a kérdés: könnyû vagy nehéz szexszimbó-
lumnak lenni? Marilynt egyértelmûen annak tartották,
Diáról is olvastam már ilyen véleményt.

– Szerintem nehéz. Marilynnek is nehéz volt elviselnie,
hogy szexszimbólumnak bélyegezték. Az is volt, nyilván,
de ezen nem nagyon láttak túl az emberek, s a kor sem
engedte másnak láttatni õt. Az elõadásban is az az egyik
legnehezebb dolog, hogy olyat mutassunk róla, amit so-
kan nem tudnak. Rengeteg dokumentumfilmet néztem
meg, a családi hátterérõl is olvastam, mert érdekelt, vajon
mi vezethetett a tragédiájához. Az alkotó munka során
fontos cél volt, hogy ne felületes képet kapjon Marilynrõl

Marilyn Monroe a Szindbád Pódiumszínpadán
MM szerepében Nyári Dia, aki szerint híres embert megszemélyesíteni mindig óriási felelõsség

a nézõ, ne csak azt lássa: egy dögös nõ volt, aki állt a
fehér ruhájában, miközben a metró szele fújta, hanem
valami egészen mást. Azt gondolom, egy nagyon híres
embert, egy ikont megszemélyesíteni mindig óriási fele-
lõsség.

– Külsõleg nyilván könnyebb Marilynné
válni, de lelkileg hogyan találta meg õt sa-
ját magában?

– Azt gondolom, mindenki tud egy-egy
olyan dologhoz nyúlni az életében, ami
segít. Nekem az a színészi technikám,
hogy a saját megélt tapasztalataimból és
érzelmeimbõl dolgozom. Szerencsére az
én gyermekkorom teljesen gördülékeny volt,
nem értek nagy traumák, de apróbbak igen.
Ezeket felnagyítom a lelkemben, és ezáltal próbá-
lom megmutatni az õ drámáját. Valószínûleg gyermek-
ként õ másképp élte meg saját traumáit, talán nem is olyan
borzasztóknak, mint amilyenek voltak, mert nem volt szá-
mára összehasonlítási alap, milyen lehetett egy jobb élet.
De ahogy a mondás is tartja: minden embernek a saját
drámája a legnagyobb. Ezért lehet színészként azokból a
sérelmekbõl építkezni, amelyek engem értek gyermekko-
romban vagy felnõttként. Nekem is be-beszóltak férfiak,
ért hátrányos megkülönböztetés, ha nem is feltétlenül olyan
mértékben, mint õt. De ezekbõl a tapasztalásaimból lehet
építkezni.

– Milyen az igazi Marilyn Monroe? Kiderül a nézõk
számára?

– Azon leszek, hogy kiderüljön. Jómagam is elõadásról
elõadásra fejtem meg õt, mindig kapok tõle egy új színt.
Azt gondolom, õ semmiképpen sem az a felszínes, bu-
tácska, szimplán csak szép nõ, mint aminek hittük. Való-
színûleg csodálatos és nagy lelke volt, amivel visszaélt a
kor és a környezete. Még nem volt kultusza annak, hogy
védjük a nõket, vagy kiálljanak magukért, talán ez is okozta
a vesztét. Én azon vagyok, hogy egy minél szimpatiku-
sabb Marilynt ismerjenek meg az emberek, mert szerin-
tem pozitív személyiség volt, csak elsodorta az élet.

– Miért érdemes megnézni ezt az elõadást?
– Szerintem azért, mert mindenki talál benne egy-egy

olyan momentumot vagy mondatot – legyen férfi vagy nõ

–, ami önmagára is igaz, ami megfogja, elgondoltatja. Le-
gyen szó kivételezésrõl, gyermekkori sérelmekrõl (ame-
lyeken azért túl lehet lendülni), vagy éppen a sorsról: hon-
nan hová juthatunk. Elmerenghetnek azon is: egy nõ ho-

gyan éli meg a nõiességét. Marilyn Monroe-nak több
férje volt, szerfüggõ lett, bántalmazták – bárki

kerülhetett hasonló élethelyzetbe. Remélem, az
elõadás végére talán a feszültség is felszaba-
dul a nézõkbõl.

– Számomra az a jó színházi elõadás, ami
„hazakísér”, amire késõbb visszatérnek gon-
dolataim, amirõl beszélgetek másokkal. A Ki

vagy Marilyn? ilyen?
– A nézõink azt szokták mondani, hogy igen.

Olyan hangulata, atmoszférája van az elõadás-
nak, amit visznek magukkal, még másnap reggel is

eszükbe jut egyik-másik mondat.
– Dia elsõsorban tévésorozatokból ismert. Jól sejtem,

hogy mostanában visszatér egy kicsit a színházhoz?
– Igen. Mindig lipityókázom ezzel, most visszatérhet-

tem, és remélem, maradok is egy ideig.
– Az elõttünk álló évadban vendégmûvészként két da-

rabban is szerepel a Móricz Zsigmond Színház társulatá-
val. Az egyik az Aranylakodalom, amit (a Játékszínnel)
bemutatnak a VIDOR Fesztiválon is, a másik a Játszd újra,
Sam! Hogyan alakult ki ez a kapcsolat?

– Beszélgettünk az igazgató úrral, amikor az Aranyla-
kodalom kapcsán Nyíregyházán jártam, és akkor derült
ki, hogy az egyik színésznõ – aki talán hasonló korosz-
tály, mint én – gyermeket vár. Kérdéseket vetett fel, hogy
a neki szánt szerepeket ki fogja játszani, és én jeleztem
igazgató úrnak: nagyon szívesen játszanék Nyíregyházán,
nem okoz gondot, hogy ingázni kellene. Nagyon szeret-
tem volna kipróbálni egy más, egy kisebb városi színházi
létet. Igazgató úrnak sem volt ellenére, egybõl akadt két
elõadás, amiben játszhatom majd. Örömmel megyek Nyír-
egyházára, miként a feladatoknak is örülök.

– Mi lesz Dia gyermekével?
– Óvodás még, nyugdíjas anyósom Egerben él, pont fél-

úton Budapest és Nyíregyháza között, akár mindennap el-
mehetek hozzájuk. A párom is tud rugalmasan dolgozni.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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A világ kórusainak ünnepe Nyíregyházán
A XV. Cantemus Nemzetközi Kórusfesztivál és Karvezetõ
Mesterkurzus Program nagy örömmel köszönti a világ min-
den tájáról érkezõ vendégeit, gyermek, ifjúsági és felnõtt kó-
rustagokat Nyíregyházán a XV. Cantemus Nemzetközi Kó-
rusfesztiválon. A világ számos országából idelátogató ének-
karok egy több mint 20 éve megrendezésre kerülõ, kiválóan
szervezett kórusfesztiválon, magas színvonalú, impozáns ver-
senyen vehetnek részt és remek koncertélményekkel és új
barátságokkal gazdagodhatnak a fesztivál során. Megmu-
tathatják saját országuk kultúráját, megismerhetik Nyíregy-
háza városát és Szabolcs-Szatmár-Bereg megye szépsé-
geit. A fesztivál mellett Szabó Dénes Kossuth-díjas kar-
nagy, a Nemzet Mûvésze karvezetõi mesterkurzust tart,
amelyen a karvezetõk értékes szakmai tapasztalatokat
szerezhetnek és a Nyíregyházi Cantemus Kórus együt-
teseinek munkájába is bepillantást nyerhetnek – olvas-
ható a Nyíregyházi Cantemus Kórus közleményében.

PROGRAMOK:

A fesztivál nyitóhangversenyét a Cantemus kóruscsalád tart-
ja. A város fõterén egy színes folklór est várja a látogatókat,
míg Szabolcs-Szatmár-Bereg megye legszebb templomaiban
változatos hangversenyeket élvezhetnek az érdeklõdõk. A
Continental Arénában megrendezett nagyszabású Gálahang-
versenyt egy tradicionális magyar táncház követi. Szabó Dé-
nes mesterkurzusán a világhírû Cantemus Gyermekkar és
a Pro Musica Leánykar is közremûködik.

2024. 08. 15., csütörtök 20:00 KARVEZETÕI MESTER-
KURZUS NYITÓHANGVERSENY
Nieuw Amsterdams Gyermekkar (Hollandia), Cantemus
Fiúkórus (Nyíregyháza), Napsugár Gyermekkar (Nyíregy-
háza), Cantemus Gyermekkar (Nyíregyháza), Pro Musica
Leánykar (Nyíregyháza)
Helyszín: római katolikus templom
A Bessenyei György Irodalmi és Mûvelõdési Társaság szer-
vezésében jótékonysági koncert a Kárpátaljai Oktatásért,
a háborús körülmények között dolgozó és élõ pedagógu-
sokért, segítõ hivatásban dolgozókért, a II. Rákóczi Fe-
renc Kárpátaljai Magyar Fõiskoláért, a háborús terhek eny-
hítéséért. Ingyenes jótékonysági koncert.
2024. 08. 16., péntek 16:00 FESZTIVÁL HANGVERSENY
Új Hamburgi Fiúkórus (Németország), Trichiana Polifonic
Vegyeskar (Olaszország), Nyitnikék Gyermekkar (Nyíregy-
háza), Észt TV Gyermekkara (Észtország), Tajpej Filhar-
mónia Ifjúsági és Gyermekkara (Tajvan)
Helyszín: Nyíregyházi Zsinagóga
2024. 08. 16., péntek 20:00 ÜNNEPI NYITÓHANGVER-
SENY
Nyíregyházi Cantemus Kórus együttesei
Helyszín: Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskola
Kodály terme
2024. 08. 17., szombat 18:00 FESZTIVÁL HANGVERSE-
NYEK

Helyszínek: Vállaj, Tiszadada, Nagyecsed, Nyírbogát
Ingyenes koncertek.
2024. 08. 18., vasárnap 10:00–12:00 MINÕSÍTÕ KON-
CERT
Helyszín: Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskola
Kodály terme
Ingyenes koncert.
2024. 08. 18., vasárnap 20:00 FOLKLÓR EST
Minden kórus
Helyszín: Kossuth tér
Ingyenes koncert.
2024. 08. 19., hétfõ 19:00 KONTINENSEK HANGJAI
Tajpej Filharmónia Kamarakórusa (Tajvan), Cantemus Gyer-
mekkar (Nyíregyháza), Pro Musica Leánykar (Nyíregyhá-
za)
Helyszín: Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskola
Kodály terme
2024. 08. 20., kedd 19:30 GÁLAKONCERT
A fesztivál összes résztvevõje
Helyszín: Continental Aréna
2024. 08. 21., szerda 18:00 KURZUSZÁRÓ HANGVER-
SENY
Cantemus Gyermekkar, Pro Musica
Helyszín: Nyíregyházi Kodály Zoltán Általános Iskola
Kodály terme
Ingyenes koncert.

VENDÉGKÓRUSOK: Tajpei Filharmónia Kamarakóru-
sa – Tajpej, Tajpei Filharmónia Ifjúsági és Gyermekkara –
Tajpej, Új Hamburgi Fiúkórus – Németország, Nieuw
Amsterdams Ifjúsági Kamarakórus – Hollandia, Trichiana
Polifonic Vegyeskar – Olaszország, THEO Mixed Choir –
Japán, Észt TV Gyermekkara – Észtország, Aurin Leánykar
– Magyarország

VENDÉGLÁTÓ KÓRUSOK: Cantemus Fiúkórus,
Cantemus Gyermekkar, Cantemus Ifjúsági Vegyeskar,
Cantemus Vegyeskar, Napsugár Gyermekkar, Nyitnikék
Gyermekkar, Pro Musica Leánykar

(A kórusfesztiválon és mesterkurzuson részt vevõ nemzetek listá-
ja: Magyarország, Olaszország, Hollandia, Németország, Észtország,
Japán, Tajvan, Spanyolország, Svédország, Indonézia, Hong Kong)
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A Római Katolikus Társszékesegyház
felszentelésének 120. évfordulója

Augusztus 19. 19.00: Ünnepi vesperás – Csordás Gá-
bor plébános vezetésével és a Nyíregyházi Ökumenikus
Szkóla zenei szolgálatával.

Augusztus 20. 10.00: Ünnepi szentmise az új kenyér
megáldásával, Bosák Nándor ny. püspök celebrálásával.
Samassa és a nyíregyházi katolikus templom – Ilyés Gá-
bor helytörténész elõadása. Samassa József bíboros-érsek
szobrának koszorúzása.

A Burattino Bábszínház programja
Augusztus 14. 11.00: Nyuszikaland

Augusztus 16. 11.00: Kukta kutya õrségben
Augusztus 17. 11.00: Kukac gubanc

Augusztus 18. 10.00: Kukac gubanc

Augusztus 21. 11.00: Vitéz László kalandjai

Augusztus 23. 11.00: Vitéz László kalandjai
Augusztus 24. 11.00: Makacska kakaska

Augusztus 25. 10.00: Makacska kakaska

Augusztus 28. 11.00: Nyuszikaland

Augusztus 30. 11.00: Nyuszikaland
Augusztus 31. 11.00: Surranó és Brekkenõ

Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2.
emeleti bábszínházterme.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Útlezárás az országúti ifjúsági világkupa napján
Augusztus 15-én (csütörtökön) már ötödik alkalommal

fogadhatjuk a One Belt One Road Nations’ Cup Hungary
Országúti Ifjúsági Világkupa versenyzõit városunkban –
tájékoztatott Nyíregyháza MJV Sajtószolgálata.

Az egyéni idõfutam miatt teljes útlezárásra kell számí-
tani a város több pontján 16:30-tól 19:30-ig.

Az útlezárással érintett szakaszok 2024. augusztus 15-
én (csütörtökön):
– Luther utca, Zrínyi Ilona utca és Bercsényi utca (a Kos-

suth tér felõli oldalon)
– Bethlen Gábor utca (a Bercsényi utca és az Egyház utca

közötti szakaszon)
– Egyház utca (Kossuth tér felõli oldala)
– Vay Ádám krt. (a Kossuth utca és a Dózsa Gy. utca kö-

zött, a Kossuth tér felõli szakaszon)
– Vay Ádám krt. (a Hunyadi utca és a Dózsa Gy. utca

között, mindkét oldalon)
– Dózsa György utca teljes szakasza
– Ferenc krt. (a Hunyadi utca és a Dózsa Gy. utca közötti

szakasz, a belváros felõli oldalon)
– Hunyadi utca teljes szakasza
– Bocskai utca (a Hunyadi utcától a Kossuth tér felé esõ

szakasz)
– Szabadság tér (megyei könyvtárat érintõ része és a

Samassa József tér római templom mögötti szakasza)
– Nagy Imre tér (Dózsa Gy. u. sétálóutcai szakasza és a

Kossuth tér)
Belvárost érintõ parkolási rend:
– A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár bejárata

elõtti és a könyvtár oldalában lévõ, valamint a Magya-
rok Nagyasszonya-társszékesegyház mögötti parkolók
teljes lezárásra kerülnek.

– A Szabadság téren parkoló autók átengedése a Bujtos
utca irányába történik.

– A Hõsök terérõl és a Nagy Imre térrõl a kihajtás a Ber-
csényi utca irányába 16.30–19.30 óra között korláto-
zottan, szakaszos átengedéssel lehetséges.

– Az Egyház utcai parkoló szabadon járható.
Kérik az arra közlekedõk türelmét és megértését.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Kötetbemutató
Ari Fabbro: Mába zuhanó holnapok címû versesköte-

tének bemutatójára várja az érdeklõdõket a Móricz Zsig-
mond Olvasókör augusztus 15-én 16.00 órától. Beszélge-
tõtárs: dr. Bihari Albertné. Közremûködik: a Móricz Zsig-
mond Kulturális Egyesület énekkara. Karvezetõ: Antal
Krisztina. Helyszín: Szent József Védõotthon (Közép u. 17.).
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Amirõl az utcák mesélnek...
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„Üdvözöljük Miss Nyíregyházát!” 3.
A város legszebb hölgyére a Nyírvidékben megje-

lent szavazócédulán lehetett leadni a voksokat. A lap
egy idõ után szinte napról napra közölte, hogyan vál-
toztak a szavazatok. A döntõbe ju-
táshoz szükséges 1000 szavazatot
végül 14 hölgy érte el, akik közül „a
mûvészekbõl, írókból összeállított
komoly esztétikai elvszerûség alap-
ján ítélkezõ zsûri” választotta meg
Nyíregyháza Missét.

A rendezõk, bár próbálták eltitkol-
ni, mégis óriási közönség lepte el a
választás helyszínének környékét
1930. május 24-én. „Az egész város
általános megelégedésére a Miss
Nyíregyháza büszke címét a sugár-
zó szépségû, artisztikus megjelené-
sû Jánossy Manci (képünkön) nyerte”.
Az elõzõ évi választás gyõztese te-
hát megismételte sikerét, egyébként
a legtöbb szavazat is rá érkezett. A második Papp Edit,
a harmadik pedig Gellért Magda lett. A legszebbek tisz-
teletére már aznap este fogadást adtak a Korona étter-
mében, míg a gyõztes a másnapi bujtosi városi futball-
mérkõzés kezdõrúgását is elvégezhette, a színházban
pedig díszelõadást tartottak, ahol a díszpáholyban ud-

varhölgyei társaságában megjelenõ „Miss Nyíregyhá-
zát percekig tartó, tomboló éljenzés és tapsorkán üd-
vözölte”.

A gyõztes azonban a Miss Hungá-
ria választáson való részvétel jogáról
lemondott, így a várost Papp Edit kép-
viselte, aki édesanyjával, vonattal uta-
zott a fõvárosi megmérettetésre. A ver-
senyzõket a Royal szállóban virág-
csokrokkal fogadták, majd a Britan-
nia szállóban díszebédet adtak a tisz-
teletükre. Este megtekintették a Nem-
zeti Színház egyik elõadását, majd a
Gellért-hegyi Tündérkertben vacsoráz-
tak. Itt Incze Sándortól, a Színházi
Élet titkárától egy arany karkötõt kap-
tak, belevésve annak a településnek
a nevét, ahonnan érkeztek. A pünkösd
vasárnapján megtartott választáson
elõbb a fõvárosi lányok, majd a vidé-

kiek vonultak fel a zsûri elé. Városunk képviselõje be-
jutott a döntõbe, a gyõzelmet azonban nem õ, hanem
Debrecen szépe nyerte el, és õ indulhatott a Miss World
választáson.


